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для рoзвитку їх oбразoтвoрчих здiб-
нoстeй вeликe значeння має знайoмствo 
з твoрами oбразoтвoрчoгo мистeцтва. 
Яскравiсть, виразнiсть oбразiв в кар-
тинках викликають eстeтичнi пере-
живання, дoпoмагають глибшe i пoвнiшe 
сприймати явища життя i знахoдити 
oбразнi виражeння свoїх вражeнь в 
малюнку.  

Важлива значущiсть мистeцтва в 
eстeтичнoму вихoваннi нe вимагає сум-
нiву, аджe власнe i є йoгo суттю. Oсoб-
ливiсть мистeцтва як засoбу вихoвання 
пoлягає в тoму, щo в мистeцтвi скoн-
цeнтрoваний твoрчий дoсвiд людини, 
духoвнe багатствo. Аджe мистeцтвo, як 
oдин iз найважливiших аспeктiв есте-
тичнoгo вихoвання в мoральнoму 
рoзвитку oсoбистoстi людини [3, с. 109].  

Мистeцтвo виявляє глибoкий i 
багатoстoрoннiй вплив на людину. Ми всi 
прeкраснo рoзумiємo, щo життєвий 
дoсвiд дитини на рiзних стадiях її 
рoзвитку так oбмeжeний, щo дoшкiль-
никам важкo видiляти iз загальнoї маси 
власнe eстeтичнi явища [6, с. 89].  

Завдання пeдагoга – вихoвати у 
дитини здатнiсть oтримувати насoлoду 
вiд мистeцтва, сфoрмувати eстeтичнi 
пoтрeби, iнтeрeси, спрoбувати рoзвинути 
eстeтичний смак, а пoтiм дoвeсти дo 
iдeалу. Дати сeрйoзнi рeзультати у 
рoзвитку та вихoваннi рiзних стoрiн 
oсoбистoстi дoшкiльникiв iз загальним 
нeдoрoзвинeнням мoвлeння у прoцeсi 
oбразoтвoрчoї дiяльнoстi мoжна при 
дoтриманнi налeжних психoлoгo-пeда-
гoгiчних умoв [2, с. 32]. Наприклад, 
викoристoвувати рацioнальнi мeтoдики 
й адeкватнi кoрeкцiйнi прийoми. 

Виcнoвки тa пeрcпeктиви пoдaль-
шиx рoзвiдoк. Oтжe, eстeтичнe вихo-
вання грає нeабияку рoль у прoцeсi 
рoзвитку дoшкiльника iз загальним 
нeдoрoзвинeнням мoвлeння. Oсoбливoгo 
значeння у прoцeсi eстeтичнoгo рoзвитку 
дoшкiльника грає oбразoтвoрчe мис-
тeцтвo. Пeрспeктиви пoдальших рoзвiдoк 
вбачаємo в рoзрoбцi та eкспeримeн-
тальнiй пeрeвiрцi мeтoдики eстeтичнoгo 
вихoвання старших дoшкiльникiв iз ЗНМ 
засoбами oбразoтвoрчoгo мистeцтва. 
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статті розглянуто використання усної 
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дошкільному віці.  
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Актуальність. На сьогодні усна 
народна творчість вважається одним із 
найкращих засобів впливу на розвиток 
мовлення дитини. Саме період 
дошкільного віку є сензитивним для 
становлення і розвитку мовлення 
дошкільника.  

Значний ріст мовленнєвих умінь 
дитини значно залежить від 
використання усної народної творчості 
як на заняттях, так і у повсякденному 
житті.  

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Проблемою мовленнєвого 
розвитку дошкільників займалися багато 
відомих теоретиків та практиків 
дошкільної освіти. 

Найбільш відомими є А. М. Богуш, 
Н. В. Гавриш, Т. М. Котик, К. Л. Крутій, 
Н. І. Луцан та ін. Крім того, багато 
педагогів і психологів (Л. С. Виготський, 
О. В. Запорожець, К. Д. Ушинський, 
О. П. Усова, та ін.), фольклористів 
(В. П. Анікін, А. М. Афанасьєв,  
Г. С. Виноградов, Ф. С. Капіца, 
С. В. Мишинич та ін.) говорили про 
величезне значення усної народної 
творчості в житті людини.  

Мета статті – на основі аналізу 
теоретичних джерел розкрити важли-
вість використання усної народної 
творчості у роботі з дітьми із ЗНМ.  

Виклад основного матеріалу 
дослідження. А. М. Богуш та К. Л. Крутій 
стверджують, що дошкільний вік є 
періодом активного засвоєння дитиною 
мови, розвитку фонетичної, лексичної, 
граматичної сторін мовлення, розвитку 
зв’язного мовлення [1, с. 87]. 

А. М. Богуш вказує на те, що для 
більш ефективного розвитку мовлення 
дітей педагогу необхідно широко 
використовувати усну народну творчість 
під час різних видів діяльності дітей 
дошкільного віку [2, с. 205]. 

Для повноцінно розвитку мовлення 
необхідно знайомити дітей з найкра-
щими зразками усної народної творчості 
– колисковими піснями, забавлянками, 
примовками, мирилками, лічилками, 
загадками, скоромовками [2, с. 3]. 

Ще немовлям дитина чує мамину 
колискову, яка допомагає малюку 

засвоїти прості моделі мовлення та 
розпочати спілкування з оточуючими. 
Саме ці пісні збагачують словниковий 
запас, їх інтонаційне забарвлення сприяє 
розвитку фонематичного сприймання, 
розвитку пам’яті, засвоєнню лексики 
[2, с. 11]. 

Граматична різноманітність колис-
кових сприяє освоєнню граматичної 
будови мовлення. Знайомі дітям образи 
цих пісень, наприклад, образ кота, 
спонукають їх запам’ятовувати та 
утворювати однокореневі слова (кіт – 
«котик», «котику», «коток»).  

Саме колискові доцільно використо-
вувати у роботі з дітьми, які мають 
перший рівень ЗНМ, тому що вони 
містять звуконаслідування, звукові 
комплекси, збагачують словник вихо-
ванців пестливою лексикою [5, с. 246]. 

Цікаві й зрозумілі забавлянки, 
коротенькі пісні або вірші жартівливого 
характеру дають можливість одночасно з 
промовлянням виконувати певні дії, 
завдяки чому розвивається мовлення 
дітей.  

Мова забавлянок, потішок є лако-
нічною, образною і багатою такими 
звуковими зіставляннями, які допома-
гають дітям визначати їх відмінність. У 
римах слова різні за змістом часто 
відрізняються лише одним – двома 
звуками. Своєчасний розвиток фонема-
тичного слуху сприяє здатності до 
оволодіння правильною звуковимовою 
[1, с. 87]. 

Лічилка – мініатюрний твір з чітким 
ритмом, в змісті якої прихована лічба у 
вигляді числівників та їх слів-замінників. 

Вони відкривають дитині можли-
вість через гру звуками, словами, слово-
сполученнями висловити специфіку 
рідної мови. Приваблюють дитину яскра-
вою грою слів, ритмікою, яскравими, 
незвичайними співзвуччям, розвивають 
кмітливість, фантазію. 

Лічилки, маючи певний зміст, чітку 
композицію, цікавий сюжет, образність, 
містять у собі повчальні та виховні 
завдання, несуть у собі значний 
виховний потенціал [6, с. 6].  

Дошкільникам важко запам’ятати 
послідовність чисел. На допомогу їм 
приходять лічилки, які вчать не лише 
лічити, називати числа в прямому і 
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зворотному порядку, привчають до 
кількісного аналізу предметів, а й 
розвивають інтерес до лічильних 
операцій, сприяють використанню лічби 
в побуті та іграх. 

Діти люблять відгадувати загадки, 
тому важливо використовувати їх у 
роботі. Це значно розширює словни-
ковий запас дитини багатозначними 
словами, епітетами, порівняннями, 
уособленнями, словами у переносному 
значенні, образними виразами. 

Загадки допомагають засвоїти 
звукову і граматичну структуру мов-
лення, формувати уявлення про 
переносне значення слова [3, с. 110]. 

Саме робота над загадками сприяє 
розвитку фразового мовлення, збага-
ченню словникового запасу, засвоєнню 
фонематичної, граматичної та лексичної 
будови мовлення у дітей із ЗНМ другого 
рівня [5, с. 248]. 

У дітей, а особливо з порушеннями 
мовлення, недостатньо координовано і 
чітко працюють органи мовленнєвого 
апарату. Є діти, яким притаманні над-
мірна поспішність, нечітке вимовляння 
слів, «проковтування» закінчень. Або 
навпаки зайва уповільнена, розтягнута 
манера вимовляння слів. Завдяки 
використанню скоромовок, прислів’їв, 
приказок діти навчаються правильній 
вимові. Ці малі форми фольклору 
сприяють розвитку гнучкості та рухли-
вості мовленнєвого апарату дитини, 
формують правильну вимову звуків, є 
незмінним матеріалом для дикційних 
вправ [4, с. 12]. 

Використовуючи скоромовки для 
розвитку мовлення дітей із третім рівнем 
ЗНМ, можна добитися великих успіхів у 
виправленні неправильної вимови зву-
ків, які ще спостерігаються у порушеній 
складовій структурі слова, під час вимови 
скоромовки дошкільник має можливість 
контролювати своє мовлення і не 
припускатися помилок [5, с. 251]. 

У скоромовці фраза майже немає 
ніякого значення. Головним залишається 
підбір та розстановка таких слів, при 
вимові яких дошкільник має докласти 
певних зусиль. Саме це сприяє пра-
вильній артикуляції, дикції та розвитку 
зв’язного мовлення в цілому.  

У дошкільнят із ЗНМ обмежений 
словниковий запас, не сформована 

граматична будова мовлення, не роз-
винене зв'язне мовлення. Тому 
необхідно, не порушуючи корекційно-
виховний процес, збагатити мовлення 
поняттями з усної народної творчості. 
Більшість потішок, прислів’їв, загадок, 
казок вибудовують базу для успішного 
формування словотворення, для засвоєн-
ня антонімів, синонімів; створюють 
основу для розвитку таких розумових 
операцій, як порівняння і узагальнення. 
Більшість потішок, скоромовок є готовим 
дидактичним матеріалом, що розви-
вають фонематичний слух і формують 
правильну звуковимову.  

Висновки та перспективи подаль-
ших розвідок. Дошкільний вік є 
періодом активного засвоєння всіх 
складових мовленнєвої діяльності та 
розвитку мовлення дитини. Для того, 
щоб у неї повноцінно сформувалася її 
мовленнєва компетентність, дорослим 
потрібно вчасно про це подбати.  

Тому одним із найбільш доступних 
та цікавих засобів вважається усна 
народна творчість. Легкість для запа-
м’ятовування, барвистість, ритмічність 
та виразність – це те, що вигідно 
характеризує її форми.  

Щодо перспектив подальших роз-
відок у даному напрямку, то наукового 
вирішення потребує розробка форм і 
методів використання усної народної 
творчості для розвитку мовлення дітей із 
ЗНМ.  
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